

2017海航·囊谦光明行为160多名白内障患者送去光明 “又看见光了，海航，噶蒸切”

2017年海航集团“囊谦·光明行”启动仪式

2017年海航“光明行”囊谦站



2017“海航光明行·囊谦站”志愿者、医护人员及白内障患者合影

今年28岁的永吉措毛，是青海省玉树藏族自治州囊谦县人民医院的一名眼科医生，与此同时，她也是一位刚刚产下孩子的母亲，还未完全出院，她便焦急的去医院工作，因为时刻挂念着医院海航光明行活动的进展，每年一次的活动对每一个患有白内障的乡亲们来说都是一次重见光明的机会。



接受白内障手术的患者向镜头竖起大拇指

在丈夫与公婆的严厉反对下，在母亲的支持下，她含着泪，把嗷嗷待哺的孩子交给了家里人，换上白大褂，转身走向了医院，开始今年900多名白内障患者的初步筛查。

“去年有很多病人都是提前半个月从距离县城100多公里的山路赶过来，有些老人还不适合长途跋涉，严重的会有生命危险，我这点付出算不了什么。”永吉措毛说，在这里三年来，她目睹了很多老人在海航·光明行活动的帮助下，重见光明。

8月29日刚刚做完手术的藏族老奶奶洛洛，今年74岁，在永吉措毛的悉心照顾下，8月31日上午，在2017年海航“囊谦·光明行”启动仪式上，她刚刚拆线，时隔一年多，她终于看见了记忆里美丽的蓝天白云，“太好了，我又看见了我的孩子，我的家，还有我的村子。”激动之余擦干泪眼，对着镜头很认真的说了声，“海航，噶蒸切！”（藏语：谢谢海航）

另外一位医生是一直默默坚持奉献的青海省红十字会医院眼科主任李新章，每年在此援助进行手术已经6年了，对于囊谦县他很有感情，从刚来时候的不适应，到现在藏族老人见到他纷纷打招呼致谢，那时候就是一份无上的荣耀。“从2012年开始，我们一直致力于帮助这里的白内障患者，因为环境原因，患者多为中老年人，行动不便，长期的高寒缺氧让这里的白内障患者人群很多，”李新章说。

今年从8月21日到此，他一直心里惦记着一位98岁的藏族老人色芒更却才丁，8月18日正好是他98岁的生日，而那天，老人刚刚完成了一台骨科手术，因为患者如果身患糖尿病、高血压等疾病，不符合白内障手术条件，色芒更却才丁也正是在8月18日确定可以进行白内障复手术。

在囊谦县医院住院部三楼的病房里，两个儿子陪着老人，李新章正在给老人做术前最后的检查。“左眼情况比右眼较好，家属只要及时给他滴眼药水，准备好手术就可以了。”李新章刚刚说完，老人高兴得握着儿子的手用藏语说，他终于看着孙子结婚了，感谢医生！刚刚给老人做完检查，李新章匆匆赶往手术室，每台15分钟的手术，已经排了100多期，他正在与时间赛跑。

田园阡陌，佛塔桑烟，一派盛景，第十二届海航·囊谦光明行活动组从蔚蓝海岸到祖国之巅，正如过去十一届一样，他们带给这里的是爱心与希望。据此次光明行活动项目组人员介绍，14年来，光明行活动已经在全世界范围内完成了6000多例白内障患者的治愈，而在青海就共有2289名老人受益，他们将会一如既往的将爱心播撒，将光明送到更多的地方。

海航光明行慰问青海省瓦江联村寄宿制小学 用书籍点亮山区学生前行的方向

午后，沿着弯弯曲曲的G214国道，从青海省玉树藏族自治州囊谦县出发前往远在150公里山路外的吉曲乡瓦江联村寄宿制小学，2017海航·囊谦光明行活动小组将为那里的200多名孩子送去爱心图书。



海航小红豆走进瓦江联村小学



瓦江联村小学的孩子们向光明行活动组挥手告别

在雪域高原上一路颠簸，4个多小时的颠簸加堵车，车队终于到达了学校门口，而下车的一幕，却让大多数人几乎湿了眼眶。

200多名小学生手捧洁白的哈达，用并不标准的普通话热情的呼喊：“欢迎！欢迎！热烈欢迎！”200多位孩子手中的哈达随着呼喊声高低起伏。

瓦江联村寄宿制小学校长欧周才仁说，学校近200名学生，教师16人，其中9人为编制内的教师，其他为临时代课老师，其中任教时间最长的一位编制内老师魏有玲，诉说着这里的艰辛和不易。

“孩子还没满岁在西宁老家，丈夫在格尔木，我在囊谦，一家三口聚少离

多，每个人距离对方都是千里之外，在这里7年了，舍不得这里的孩子们，舍不得他们受苦，没人给上课，可是时间长了家也会散，真的很纠结。”每次聊到家里和学校的取舍，魏有玲十分纠结，有难以放下的苦衷，也有迫不得已的抉择，但是她说，在这里一天就要给孩子们上好课，毕竟还有那么多爱心人士和企业和她一样关心着这帮孩子。

吉曲乡瓦江村地处囊谦县城南部150公里，海拔近4000米，居住人口多为藏族牧民。校长欧周才仁说，八年前的瓦江村还是藏区文盲地区。2006年，瓦江联村寄宿制学校由海航集团捐资30万建立，故又称为瓦江航希望学校，目前有近300名贫困学生在学校学习，大部分费用由海航

出资承担，学校现有1栋2层楼的主教学楼，还有阅览室、学生活动中心、学生食堂、学生宿舍等，并安装太阳能使学校用上了电。“可以说，海航改变了瓦江村，播下了善良和光的种子，让瓦江人看到了不一样的世界。”欧周才仁这样说。

此次2017海航·囊谦光明行活动中，慰问瓦江联村寄宿制小学也是活动中重要的一部分，海航志愿者们为这群可爱的孩子带来了300多本书籍，大多为文史类和科普类书籍。

“谢谢大哥哥给我们带来的这些书本，我们又可以认识很多汉字了。”四年级的学生更桑卓玛说。比起这里书本少的问题，海航志愿者更加关注的则是这里师资力量更迭连续性的问题，工资

少，偏僻，这里的老师越来越少，孩子们的学业不知道何时才能有保障。

“冬天从这回家过年真的是拿命在搏，大雪封山，路边就是悬崖，车子稍有不慎就会跌下去，回家真的靠运气，”听到身旁的藏族大哥讲述，志愿者们将继续寻找更稳定的教师资源，来维系山区孩子们的教育事业。

学校旁的新校址据说将在今年11月底建成使用，不少孩子们都知道这个消息，因为他们将再也不用担心校舍不够部分学生还需要走读的问题，而这里的老师更希望电和网络的接入，可以更加便捷教学，孩子们可以早一点过一个温暖的冬天，这也是海航志愿者们下一步思考的问题。



2017“海航光明行·囊谦站”志愿者与瓦江联村小学师生合影

不仅重获光明之旅 还将附上爱心随行

从蔚蓝海岸赴雪域高原，海航光明行活动不仅仅是为了企业荣誉，还实实在在带给了藏族同胞重获光明的惊喜和感动，如此善举，14年如一日，年年传承，一届又一届的海航志愿者，在高原之巅，为数千计的白内障患者送去光明的福音。

本届“海航光明行·囊谦站”活动，依旧得到了海南省慈善公益基金会、青海省雪域仁济慈善基金会和香港八思巴慈善基金会的大力支持。作为长期合作的青海省红十字会医院眼科，对此次活动提供了技术支持与指导。囊谦县人民医院院长俄要才仁对多年来的光明行活动深有体会，他收获的不仅满满都是感动，还有海航志愿者们对于这里的藏族同胞的爱心与帮助。“十二年如一日，汇聚了海航志愿者们对我们藏族白内障患者的关怀和帮助，每每看见藏族老人拆掉纱布的一刹那，他们眼里不仅有喜悦、泪水、感动，还有慢慢的感恩，一度失明几年的藏族老人，在重新看见这里的蓝天白云时，那一种激动无法形容，就好像生活为他们重新打开了一扇窗。”俄要才仁说。

在致力于高原地区白内障患者的康复问题同时，海航志愿者还积极为高原偏远山区的教育问题献出自己的一份力量，从书本、教具开始，他们将不断为这里的孩子们解决面临的问题和困难，奉献自己的一份力量。“同为祖国的花朵，他们在雪域高原一样可以光彩夺目，没有人，没有理由让他们放弃自己的学业，只要我们每个人奉献一些自己的力量，每一个可爱的孩子都会成为祖国的栋梁之才。”一位海航志愿者说。

据悉，此次光明行活动是海航集团中华慈善日主题活动之一，9月1日至9月7日，海航集团将进行一系列志愿活动，通过活动将弘扬海航集团“慈善·诚”的理念。

撰文/磊磊 摄影/刘洋



扫一扫 观看青海囊谦光明行记录视频